



一起因挪车引发的命案告破，三名犯罪嫌疑人落网

刑警追凶28年：退休前还一个公道



蜂箱掉落，多人被蜇

“找来”蜂王 警民降服蜂群

本报讯(栾超 记者 王晓 韩业宏)17日，哈尔滨市公安局方正县公安局大罗密派出所接到辖区村民求助，在大罗密镇通往兴隆村的路上多人被蜂群蜇，其中1人被蜇住院。民警赶往现场进行处置。

民警现场勘查发现，通往兴隆村的路边大树上有十余处蜜蜂聚集点。民警立即与村辅警联系，组织联防队员对进村路口进行封控，劝阻过往车辆、行人暂时绕行。控制现场后，经民警调查，贵州养蜂人到新隆村山边放养蜜蜂采蜜，在开车进山途中，因山路颠簸，蜂箱掉落，导致成群蜜蜂出逃。民警向当地养蜂人寻求破解之法，得知可用蜂王聚拢蜜蜂，降服蜂群。

民警随即驱车前往高楞林业局山区，随当地养蜂人带回十二笼蜂王以及防护用具。民警配合养蜂人悬挂蜂王笼，将四处飞散的蜜蜂聚拢，随后将蜜蜂安全转移。



不按箭头停 停在人行道
这些违停行为
一律取缔曝光

本报讯(郝树行 记者 孙莹)近期，哈市交警部门持续开展交通大整治攻坚战，特别是对未按照停车泊位方向箭头停车、黄色网状线停车、占用消防通道停车等行为，严格取缔并曝光。

18日9时40分许，交警顾乡大队民警发现黑A69KD*号白色小型汽车停在新阳路人行道内。民警对该车粘贴了违停告知单，罚款100元，并通知驾驶人将车辆停放至旁边泊位内，及时消除违法影响。

10时许，交警顾乡大队二中队民警来到新阳路504号附近，黑AH525*、黑AU398*、黑A1MT3*三台车违规停放在人行道和消防通道上。交警立即拨打车主电话，其中一名占用人行道的车主到达现场，还没有意识到自己的违法行为。交警对其进行了教育。

10时40分许，交警在新阳路沿线发现黑AT3C9*号轿车未按照指示箭头停车。交警通知车辆驾驶人及时返回现场规范停车。

本报讯(赵兰蕙 记者 王东)“28年了，我终于赶在退休之前还了你一个公道！”参与案件侦破的老刑警专程来到被害者坟前祭扫。近日，黑龙江省林区公安局亚布力分局成功侦破一起28年命案积案，3名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

1994年的冬天，亚布力林业局青龙经营所发生了一起由挪车琐事引发的命案，被害人刘某被残忍杀害。当年经过公安部门侦查，锁定犯罪嫌疑人为王某永、董某冬、樊某伟。由于案发时数据欠缺、通讯落后等诸多因素，民警频繁辗转省外对嫌疑人进行追捕，一直未能将犯罪嫌疑人抓获。

28年来，对该案的攻坚从未停止，却始终没取得突破性进展。今年，公安部门结合命案积案攻坚行动，将本案列为重点展开侦破工作，组织成立专案组，相关警种全力配合开展攻坚。当年参与过本案侦查，但因身体原因转去派出所的老刑警们纷纷主动请缨。

在公安部门科技支持下，专案组结合前期工作基础，排查出新的线索。其中一条线索反映，山东省安丘市王某的年龄、身形及相貌特征等与王某永有很高的相似度。经过分析研究，最终确定该人就是负案潜逃的王某永。民警立即奔赴山东省对其展开抓捕。抓捕现场，办案民警拍了拍王某永，“我们是亚布力的，给你一个机会，把事实说清楚。”防线崩溃的王某永当即认罪，沉寂已久的命案出现重大进展。

与此同时，另一组民警在走访过程中发现，犯罪嫌疑人之一董某冬可能已经返回亚布力林业局。在掌握这一线索后，民警立即对董某冬的住处进行摸排走访，终于在半个月后将其抓捕归案。戴上手铐时，目光呆滞的董某冬突然说：“都这么长时间了，我都忘了，你们还记着呢？”

第三组侦查员在研判樊某伟时发现，每月有一个电话号码固定与樊某伟的家人联系，这一现象引起专案组高度警觉。通过核实身份，确定此号码机主就是命案逃犯樊某伟。1994年的那个雪夜，樊某伟就是因为董某冬的一通电话手染鲜血，做了28年的亡命人。28年后，同样因为一通电话，他被警方缉拿归案。做笔录时，樊某伟自嘲般地跟民警说：“谁能想到，跨越28年的两通电话，改变了我的一生。”



亚麻二道街篮球场 地面龟裂垃圾多

香坊区城管局：已清理干净
街道办：找到管护单位，希望其出面维修

本报讯(实习生 施丙容 记者 黄晏君 文/摄)近日，香坊亚麻体育场附近居民反映，在亚麻二道街2号的一个篮球场年久失修，地面龟裂，周边杂物及垃圾较多，影响市民锻炼和周边环境。

17日18时许，记者来到香坊区亚麻二道街2号看到，一些市民正在打篮球，旁边还坐着一些市民。记者注意到，篮球场地面出现多处破损、龟裂，周围蒿草丛生，还有一些杂物和垃圾。

“我们球友曾经齐钱维修过，但是篮球场又出现龟裂、凹凸不平的问题，靠球友们的力量，只能简单维护，目前已经力不从心。附近居民较多，打球的人也很多，就这么一块场地。希望有关部门能够出面，尽快修缮场地。”居民朱先生说。

居民赵先生表示：“2014年篮球场曾整修过，当时花了四五万元，是球友们集资修的，我们都有集资名单。去年大家又集资购买了篮板、篮筐和球网，并在场地内画了线。现在球场面临翻建或大修问题，大家再出钱明显力不从心了，恳请有关部门和社会各界给予支持。”

记者就此与哈市体育局取得联系，相关负责人了解这一情况后表示，居民可以先向辖区街道办事处、香坊区文体局反映此事，争取区财政支持。如区里确有困难，可向市体育局打报告。如通过项目审批，市体育局通常是在年初下



预算，待审批通过后，市里可列入维修计划。

18日上午，记者就此问题又与香坊区和平街道办事处城管科取得联系，一位工作人员做完记录后表示：“就亚麻二道街2号体育场维护费用问题，我会向领导汇报，尽快上报区政府。对于体育场周边存在的杂物、垃圾等问题，我们也会尽快安排保洁人员去现场清理，恢复周边环境。”

11时20分许，记者从香坊区城管局获悉，在区城管部门的督促下，和平街道办事处的环卫保洁人员已经将亚麻二道街2号体育场周边的垃圾和杂物清理完毕，周边环境已有明显改善。

18日下午，和平街道办事处城管科相关工作人员回复，“我们已经找到该篮球场的管护单位，是省旅游集团，正在联系他们，希望管护单位能够出面进行维护和修缮。如有进展，我们也会及时向你们反馈。”

无产权证照房屋情况公示

为进一步规范房屋征收补偿工作程序，切实保护群众合法权益，现将道外东棵街(南侧)棚改项目拟征收无产权证照房屋情况对外公示，公示期为三天(2022年7月19日—2022年7月21日)，欢迎广大群众对公示内容真伪情况进行监督举报。对公示期内有人反映问题的无产权证照房屋，指挥部将认真调查核

序	房屋地址	房屋喷号	主张权利人	建筑面积
1	东棵南三道街10-5号	1-199	范玉芝	151.68m ²
2	东棵南三道街10号	1-207	范玉珠	19.68m ²

特此公示。

道外东棵街(南侧)棚改项目征收指挥部
2022年7月19日